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Oggetto: risposta interrogazione n. 83/XVI.  

 

 Rispondendo al quesito n. 1 si comunica che solamente agli ex Consiglieri regionali titolari di 

assegno vitalizio e ai titolari di assegno vitalizio di reversibilità è stato erogato l’adeguamento ISTAT del 

vitalizio ai sensi della legge regionale n. 6/2012, purché non si trovino in una posizione debitoria nei 

confronti del Consiglio regionale per via della mancata restituzione di quanto dovuto a seguito 

dell’applicazione della legge regionale n. 4/2014.  

 In merito al quesito n. 2 si precisa che per via di disegni di legge presentati per abolire o 

ridisciplinare l’adeguamento ISTAT, circa le voci che riguardano l’indennità consiliare e il rimborso spese di 

cui alla legge regionale n. 6/2012, il Presidente in carica alla presentazione dell’interrogazione n. 83/XVI, 

confortato dall’Ufficio di Presidenza, ha ritenuto in via precauzionale attendere l’esito di tale trattazione 

prima di procedere all’erogazione. Ciò è stato reso noto ad un ex Consigliere regionale in carica nella XV 

legislatura che aveva presentato richiesta scritta diretta ad ottenere gli arretrati ISTAT sull’indennità 

consiliare per il periodo di carica nella decorsa XV legislatura.  

 In merito agli effetti economici di cui ai quesiti n. 3 e 4 inerente la corresponsione degli arretrati 

ISTAT sull’indennità consiliare e sul rimborso spese per trasferte istituzionali in applicazione di quanto 

disposto dall’art. 2 della legge regionale n. 6/2012 per il periodo dal 2014 al 2019 sono state individuate le 

misure percentuali anno per anno con i rispettivi importi di cui risulta sospesa l’applicazione. Detti valori 

sono riportati nella risposta all’interrogazione n. 63/XVI disponibili sul sito del Consiglio regionale.  

 In relazione al quesito n. 5 si comunica che a tutt’oggi non sono state liquidate altre somme arretrate 

oltre all’applicazione dell’adeguamento ISTAT come sopra indicato.  

IL PRESIDENTE    

- Josef Noggler  -   
(firmato digitalmente)    
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Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 83/XVI  

 

In Beantwortung der Frage Nr. 1 möchte ich Ihnen mitteilen, dass die ISTAT-Aufwertung laut 

Regionalgesetz Nr. 6/2012 lediglich den ehemaligen Regionalratsabgeordneten, die eine Leibrente beziehen, 

sowie den Inhabern einer übertragbaren Leibrente ausbezahlt worden ist, vorausgesetzt sie hatten gegenüber 

dem Regionalrat aufgrund der notwendigen Rückerstattung der in Anwendung des Regionalgesetzes Nr. 

4/2014 nicht zustehenden Beträge keine Schuld zu begleichen. 

In Beantwortung der 2., in der Anfrage aufgeworfenen Frage möchte ich darauf hinweisen, dass der zum 

Zeitpunkt der Vorlegung der Anfrage Nr. 83/XVI amtierende Präsident es aufgrund der erfolgten Vorlegung 

von Gesetzentwürfen für eine Abschaffung oder Neuregelung der laut Regionalgesetz Nr. 6/2012 

vorgesehenen ISTAT-Aufwertung der Aufwandsentschädigung und der Ausgabenrückerstattung für 

angemessen erachtet hat, aus Vorsichtsgründen vor einer eventuellen Auszahlung das Ergebnis der Beratung 

derselben abzuwarten, wobei das Präsidium sein Vorgehen gutgeheißen hat. Dies ist auch einem ehemaligen, 

in der XV. Gesetzgebungsperiode amtierenden Abgeordneten mitgeteilt worden, der einen schriftlichen 

Antrag auf Auszahlung der ISTAT-Aufwertung auf die Aufwandsentschädigung für die in der abgelaufenen 

Legislaturperiode geleistete Mandatszeit eingereicht hat. 

Mit Bezug auf die unter Punkt 3 und 4 aufgeworfene Frage hinsichtlich der finanziellen Auswirkungen der 

Auszahlung der ISTAT-Nachzahlungen auf die Aufwandsentschädigung und die Rückerstattung der in 

Ausübung des Amtes bestrittenen Ausgaben in Anwendung des Artikels 2 des Regionalgesetzes Nr. 6/2012 

sind für den Zeitraum 2014-2019 Jahr für Jahr die jeweiligen Prozentsätze mit den entsprechenden Beträgen 

ermittelt worden, deren Anwendung jedoch ausgesetzt ist. Die entsprechenden Angaben sind in der Antwort 

auf die Anfrage Nr. 63/XVI, die auf der Homepage des Regionalrates abgerufen werden kann, angeführt. 

In Beantwortung der Frage Nr. 5 möchte ich mitteilen, dass abgesehen von den oben angeführten ISTAT-

Nachzahlungen bis dato keine Beträge ausbezahlt worden sind.  

 

DER PRÄSIDENT 

- Josef Noggler  - 

(digital signiert)     
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